

农业部：预计年内农产品价格总体偏弱运行

【数据】

陕西夏粮再获丰收 小麦总产448.6万吨

据国家统计局陕西调查总队消息，今年陕西省夏粮再获丰收，小麦总产达448.6万吨，比上年增长3.6万吨，增长0.8%。夏粮生产形势明显好于常年。调查显示，关中灌区主产区小麦长势与大丰收的2015年基本相当；关中部旱区和商洛旱地小麦长势大部分好于上年；汉中、安康大部分好于上年。今年陕西省小麦生产的有利因素主要有三个方面：一是土壤墒情良好，气象条件总体利于小麦生产；二是小麦良种面积大，去年秋播期间，陕西省实行良种补贴全覆盖，全省落实补贴面积1400万亩以上；三是水浇地所占比重上升。

张骏贺

今年河南夏粮总产量 再创历史新高

近日，根据国家统计局河南调查总队调查，并经国家统计局审核认定，今年河南夏粮播种面积为8237.5万亩，虽比上年减少1万亩，但平均亩产量达到431.4公斤，比上年提高9.4公斤，提高了2.2%；夏粮总产量达到710.8亿斤，比上年增产15.5亿斤，增幅为2.2%。

其中，今年河南省小麦播种面积为8212.5万亩，比上年增加14万亩，增幅为0.2%；因小麦播种期和播种后墒情充足，河南省小麦播种出苗良好，实现一播全苗；河南大部分地方小麦越冬苗情转化较快，苗期生长良好、群体较大。

张培奇

【点击】

辽宁渔政查获 违规渔获物36万余斤

近日，辽宁省“中国渔政亮剑2017”伏休执法再传捷报，经过周密部署，精准出击，大连市渔政监督管理局接连破获两起违捕案件，查扣违规作业渔船10艘，查获违规渔获物36万余斤。

6月20日，大连市渔政监督管理局接报称，庄河南尖渔港有一艘大马力渔运船出港，很有可能是运输海上偷捕回来的渔获物。该局派出执法人员对相关情况进行暗访。经过几天的蹲点排查，掌握了准确信息，6月26日晚，大连市渔政监督管理局派出执法人员到南尖渔港布控。当晚执法人员查获这艘违规渔船。

经过现场勘查，该船甲板上和货仓里共装有5000箱，约20万斤玉筋鱼。执法人员依据《辽宁省渔业管理条例》对其做出相应处罚，依法收缴了渔获物，船主及相关人员已交由大连市公安局海上分局做进一步处理。

7月5日晚20时许，大连市渔政监督管理局继续派出渔政执法船对海洋岛东南侧海域玉筋鱼等渔业资源非常丰富的海域进行例行巡航执法。到达该海域附近后，执法船通过雷达扫描发现有8艘捕捞渔船在海上扎堆，不远处还停着一艘渔运船。执法人员使用望远镜和光电传输系统确定目标和违法行为后，果断放快艇下海追击违规渔船，两人一组快速登船检查。在靠近违规渔船的一瞬，执法人员冒着生命危险，跃上违规渔船，8艘违规作业渔船和一艘渔运船全部被追拿归案。经清点，9艘船上共有约16万斤渔获物。

于险峰



10%以上，产品降价空间扩大。玉米结构调整后蔬菜、杂粮杂豆等供应增加。去年全国玉米面积大幅调减，大多改种大豆、杂粮杂豆、蔬菜、马铃薯和饲草等市场需要的品种，由于部分品种供给增加，市场需求弹性小，价格出现了一定程度的下降。同时，玉米价格下跌也给相关替代产品带来价格下行压力。

三是生猪价格今年以来持续下跌。据农业部监测，上半年我国集贸市场猪肉和生猪价格同比分别跌9.7%和16.2%，春节过后连续4个月下跌。

四是农产品进口持续增加。近年来，国内外农产品始终保持较大价差，驱动进口持续快速增长，对国内农产品市场运行产生了一定的影响。今年1-5月，我国多数农产品进口继续增加，小麦、大麦、大豆、油菜籽、牛肉和羊肉进口量同比分别增长67.3%、130%、19.8%、21.4%、14.0%和8.3%。再就是油菜籽，我国长江流域、黄河流域油菜籽的面积都在下降，所以对进口的需求也在增加。

年内总体仍将偏弱运行 部分品种有望回暖

王平表示，从后期走势看，受农产品供需基本面影响，预计年内农产品价格总体仍将偏弱运行，但部分品种有望回暖。粮食价格有望基本稳

中农

【价格】

猪肉：价格后期回升空间不大

中国农业科学院农业信息研究所朱增勇、李梦希表示，近期，猪肉价格呈企稳迹象。尽管养殖收益继续下降，但仍保持行业正常水平。当前自繁自养出栏一头115公斤肥猪盈利水平仍然能够达到200元左右。

猪肉供给充裕，猪肉消费处于淡季、猪肉消费受限，是导致猪肉和生猪价格持续小幅下跌的主因。

尽管中小规模户生猪存栏出现了一定程度下降，但大型养殖户和养殖企业加速产能布局，新希望、双汇等饲料、屠宰加工企业以及生猪养殖企业开始以“公司+农户”的形式在西南、东北和西北地区布局上游养殖业，这些企业2017年上半年的产能均出现明显增长，推高了整体供给。

当前生猪供给恢复性增加主要是2016年猪价大幅上涨、养殖效益创新高后带动养殖户积极性大幅提高，养殖户积极扩张生猪产能，但是当前并没有出现急剧的产能增加，不会造成猪价的大幅下跌。

受国内供给恢复及猪肉进口增加影响，猪肉供需基本平衡，后期猪价回升空间有限，养殖仍将保持一定的利润水平，但猪价难创今年高点。

王则

西瓜：价格遭遇断崖式下滑

六月底七月初是露地西瓜开始大量上市的季节，受供应增加影响，每年此时西瓜价格会进入季节性下滑趋势。但今年西瓜价格却跌破成本线，多地还出现了滞销。

相关数据表明，6月底开始，全国各产地的西瓜大面积成熟，但南方西瓜主销地连日暴雨，需求量减少，交通不便，加剧了全国西瓜价格下滑。一亩田市场分析师杜鹤分析说，今年西瓜持续跌落的原因还是供需间的失衡。从供应方面来看，今年露地西瓜整体供应量有所提升，而需求端却有所减少。据了解，今年在大宗农产品玉米行情不佳的背景下，农户大多选择改种西瓜，导致目前市场上西瓜的竞争在不断加剧。

目前，湖南、广东、四川开始走货，甘肃、宁夏、河南和山东等西瓜主产区正处于上市中期，预计在一个月内的市场上的西瓜供应仍相对充足，但因目前的西瓜价格几乎已经触底，所以后市价格主要以平稳为主。从中长期来看，八月底当各主产区西瓜渐渐下市后，市场上西瓜的供应量有所减少后，西瓜价格才有可能出现反弹。

刘璐

辣椒：价格遇冷 种植面积或扩大

三伏炎热天气期间，蔬菜价格纷纷上涨，辣椒却遇冷。除了鲜椒之外，干辣椒的价格今年也是一波三折。百大周谷堆市场分析师李涛说：上市初期，干辣椒价格一路走高，而后产区日生意营业额亦削减约一半。需求的削弱，同时带来了存货商的恐慌。以山东金乡为例，金乡短存客商售货积极，供大于求的环境下，干辣椒价格偏弱。分析师表示，前期干辣椒市场存在一定泡沫，很多人对辣椒行情并没有摸清，跟风买进的情况广泛存在。

市场交易趋弱，而在市场的另一端，辣椒种植户，也开始通过各种方法保证收入。河南临颍县辣椒种植户吴桂开表示，将鲜椒晾晒成干辣椒，价格要高于鲜椒，利润仍然可观。

对于广大辣椒种植户，李涛建议：综合今年这半年来的辣椒存货量以及市场销售情况来看，种植辣椒利润仍显丰厚。预计今年下半年辣椒种植面积此前基础上会再次扩大。届时供大于求矛盾凸显，干椒价格或创新低。建议农户合理安排种植计划，切勿盲目扩大种植面积，跟风种植。

杨滢

新小麦：上涨趋势将延续至9月底

国家粮食局数据显示，截至7月15日，主产区小麦累计收购4669万吨，同比增加1209万吨，且收购进度明显偏快。

据农业部通报，目前，安徽、河南、河北、山东等主产区小麦已经进入收购高峰期。由于各主产省区今年夏收小麦生长和收获的关键时期天气总体偏好，单产较上年普遍提高，赤霉病、不完善粒、萌动麦的情况较少发生，今年小麦品质明显提升。

数据显示，近期小麦市场仍然呈现出小幅上涨的趋势，尤其河南省中南部上涨较为明显。新小麦上市已经2个月，六大主产省份之间小麦价差逐步缩小，小麦价格差从0.06元/斤降到0.01元/斤。据卓创资讯分析师李红超介绍，目前，河南中南部地区部分厂家报价甚至高于豫北、山东等地。

李红超预计，由于今年南方麦区小麦质量较好，夏收以来价格上涨速度较快，南北市场价格将会不断地靠近甚至拉平，在中秋国庆等节日来临之前又是一段小麦市场购销高峰期，小麦价格将保持上扬，建议农户们可等到8月、9月择机出售。

刘瑜颖